

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSECCIONES.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estand. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, 23, pala.

AÑO XXIII. NUM. 5381 DE LA NOCHE.

MADRID. MIERCOLES 21 DE AGOSTO DE 1872. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUM. 23

CABALLO.

Se desea comprar uno de tiro, español, de nueve a diez dedos y con la edad en la boca. El encargado de la compra es D. Juan Manuel García, calle del Rubio, número 23, de once a cuatro.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta da hoy los siguientes despachos telegráficos referentes al viaje del rey:

Coruña 20 agosto, (4^a tarde).—Los señores ministros de Gracia y Justicia y Marina, al Sr. presidente del Consejo de ministros,

«A las nueve de esta mañana ha salido S. M. del Ferrol, después de visitar los establecimientos benéficos, y en todo el tránsito y en el musile ha sido aclamado por la multitud, rodeando infinitud de lanchas la fragata Vitoria, hasta que emprendió su marcha en medio de aclamaciones entusiasmas.

Escoltado S. M. por la escuadra británica, desembarcó en este puerto a las doce, atravesando la bahía por entre una calle de apinados botes empavesados y llenos de gente, cuyos vítores se mezclaban con el estampido de los cañonazos, el eco de las músicas, y el ruido de miles de cohetes.

Si cesar tan espontánea y entusiasta ovación, se dirigió S. M. a la iglesia de San Jorge, en la que se cantó un solemne Te Deum, y pudiendo apenas abrissarse paso por entre la muchedumbre, que no cesaba de aclamarle en toda la estensa carrera vistosamente adornada con arcos, banderas y gallardetes, engalanados los balcones y llenos de señoritas arrojando flores y palomas, se dirigió a la regia morada, recibiendo a todas las autoridades y corporaciones e infinitud de particulares, y presenció desde el balcón el desfile de las tropas.

Idem 21, (3 m.)—El gobernador al Excmo. Sr. ministro de la Gobernación: «S.M. visitó esta tarde la fábrica de tabacos y los establecimientos de beneficencia lujosamente adornados, y donde fué admirablemente recibido. A las siete recibió cóte, y por la noche se presentó en el teatro; siendo recibido y despedido con natiadísimos aplausos. La población estaba esplendidamente iluminada.»

Trasladamos a continuación el extracto, que hoy publica el periódico oficial, de los telegramas recibidos en el ministerio de la Guerra hasta la madrugada de hoy acerca del movimiento carlista:

«El brigadier Hidalgo alcanzó con su columna, el 18, a las facciones de Saballs, Huguet y Vila del Prat en Vidrà, después de diez horas de marcha y bajo una deshecha tempestad. La facción, que ocupaba el pueblo y las alturas que le dominan, recibió a la columna con un nutrido fuego; pero atacada a la bayoneta, fue desalojada del pueblo, huyendo dispersa y desalentada en dirección a Vallfogona.

En el resto de la Península no ocurre nada.

Hoy aparecen en la Gaceta los decretos de que hemos dado cuenta, admitiendo la dimisión al gobernador civil de Álava, D. Luis María Calatrava, y nombrando en su reemplazo a D. José Anchorena.

También anunciamos oportunamente la aparición del siguiente decreto que hoy publica la Gaceta y que lleva la fecha del 19 del actual:

Artículo 1.^o Las elecciones ordinarias para la renovación bianual de las diputaciones provinciales se verificarán en la Península e islas Baleares en los días 10, 11, 12 y 13 del próximo mes de setiembre.

Art. 2.^o En las islas Canarias las elecciones tendrán lugar en los días, 27, 28, 29 y 30 del mismo mes de setiembre.

Art. 3.^o En virtud de lo prescrito en el art. 31 de la ley orgánica provincial, se reunirán estas corporaciones en la respectiva capital de provincia el día 2 de noviembre próximo, procediéndose a todas las demás operaciones hasta la constitución definitiva de las nuevas diputaciones con arreglo a lo que se dispone en la citada ley provincial.

Entre las declaraciones de derechos pasivos hechas durante la primera quincena de julio, que hoy publica la Gaceta figuran las del Sr. D. Juan Francisco Camacho, clasificado en 7300 pesetas; D. Francisco de Lersundi y Ormaechea, con 10000; D. Eusebio Calonge y Fenoll, con 10000; y D. Francisco María Castilla y Calabres, también con 10000.

La matrícula para el curso de 1872 a

1873, correspondiente a las facultades de filosofía y letras, ciencias, farmacia, medicina, derecho, escuela del notariado, carrera de facultativos, habilidades de segunda clase y a las enseñanzas de practicantes y matronas, se hallará abierta en la secretaría general de la Universidad Central desde el día 16 hasta el 30 de setiembre próximo, ambos inclusive. En los mismos días se celebrarán los ejercicios de oposición a los premios extraordinarios, y en todo el mes de setiembre los exámenes.

Los que se matriculen satisfarán por cada grupo de dos a cuatro asignaturas, en las facultades de filosofía y letras, ciencias y escuela del notariado 2 escudos; en las facultades de medicina, farmacia, derecho y en la carrera de facultativos de segunda clase 28 escudos, y en las enseñanzas de practicantes y matronas 2 escudos por cada semestre. Por una sola asignatura de cualquier facultad se abonarán 6 escudos; pero formarán dos grupos pasando de cinco asignaturas.

En el día 1^o de octubre próximo, se celebrará en la Universidad Central la solemne apertura del curso académico, en la cual pronunciará la oración inaugural el doctor D. Gabriel de la Puerta y Rodeñas, catedrático de la facultad de farmacia. Las lecciones principiarán el día 2 del mismo mes.

El gobernador superior civil de la isla de Puerto Rico da cuenta con fecha 18 de julio último de que el estado sanitario de aquella isla continúa siendo satisfactorio.

Se halla vacante la plaza de médico cirujano titular de Priego, provincia de Cuenca, cuya total dotación asciende a 3250 pesetas pagadas por trimestres, quedando a cargo del ayuntamiento la recaudación del repartimiento.

La temperatura máxima ayer en Madrid fué de 33 1 grados.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

El 23 del corriente, a las 2 y 30 minutos de la tarde, saldrá de Madrid el tren especial con destino a Valencia, Alicante y Cartagena.

Siendo ésta la época crítica de baños y estando próximo el término de la com-

bination acordada entre las compañías interesadas para poner a disposición del público un servicio tan cumplidamente responde a sus deseos, conveniente será que no desaproveche ocasión tan favorable, así bajo el punto de vista de la baratería en los precios de transporte como de la comodidad que los bañistas encontrarán en aquellos pueros, cada vez más concorridos a medida que sus condiciones van siendo conocidas.

SEGUNDA EDICION.

Con motivo de un virulento artículo de un periódico contra el director del Imperial, Sr. Araus, dice con mucha razón la *España*:

«La cuestión de personas es la que más preocupa hoy a ciertos periódicos, sin respetar aun las que, por un convenio tácito de la prensa, gozaban de cierta inmunidad. Rotos están ya los lazos de compañerismo; estinguido ya ese espíritu que a todos nos confundía, siendo partidistas. La satirización con que recibimos la nueva de que a un compañero nuestro se le honraba con alguna distinción, sin reparar en el partido político en que militaba, se ha trocado en una serie de censuras acerbas e injustas que revelan una gran decadencia moral.»

La causa instruida con motivo del suicidio frustrado, ha sido remitiida por el juez Sr. Cortés, al promotor fiscal para su calificación.

Hoy se ha puesto a la venta en las principales librerías un folleto titulado *Cabrera y los carlistas*, llamado a producir honda sensación en el partido tradicional. La cuestión capital que en el se ventiló se reduce a probar, bajo el punto de vista de las opiniones del autor, que Cabrera no puede justificar su reclamación de los asuntos carlistas, fundándose en las razones del conocido manifiesto del *Túnez*. El trabajo es notable por su forma y por su fondo y revela que ha sido hecho por una de las ilustraciones superiores de aquel partido.

Al parecer, el único partido que en Zaragoza tomará parte en las próximas elecciones es el republicano.

Dice un diario de Zaragoza: «Se encuentra enfermo de gravedad el Excmo. Ilmo. señor arzobispo de esta diócesis. Damos esta noticia con profundo sentimiento y deseando el completo alivio de nuestro dignísimo prelado.»

La *España Constitucional*, en vista del desarrollo que va adquiriendo la idea socialista, hace un llamamiento a quienes aman la patria, la familia y sus

creencias, para que despierten del letargo en que yacen abismados, y unidos cual si fuesen un solo hombre, se apresten en un momento dado a echar por tierra y de una vez para siempre un orden de cosas tan funesto y demoledor, que en breve tiempo no ha de quedar una sola piedra sobre la cual se pueda cimentar el imperio de la paz, de la moral y de la prosperidad pública.

Mañana regresará a la capital el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Montero Ríos.

El *Daily News* niega que la reunión de los tres emperadores tenga por objeto el arreglo de las cuestiones de Europa. El nuevo periódico añade que tanto Austria como Rusia tienen bastante que hacer con el arreglo de sus propios asuntos.

El *Diario Español* dice que obra con mucha ligereza el *Debate* al declarar que no representa el primero a ningún grupo del partido conservador constitucional.

«Es preciso», dice, «que a tales declaraciones pregunten autorización y orden expresa de las más respetables individualidades de un partido, que en interés de todo él crean toroso declarar casi oficialmente que el periódico a quien se trata de excluir de la comunión política no interpreta rectamente las opiniones de esta, ni lleva, por consiguiente, su representación.»

Dice un diario de Zaragoza:

«Se encuentra enfermo de gravedad el Excmo. Ilmo. señor arzobispo de esta diócesis. Damos esta noticia con profundo sentimiento y deseando el completo alivio de nuestro dignísimo prelado.»

Al parecer, el único partido que en Zaragoza tomará parte en las próximas elecciones es el republicano.

El *Diario Español* ha publicado una correspondencia de Cuba, de la que se desprende que la salida de dicha isla del conde de Valmaseda ha producido una perturbación en las operaciones de la guerra y una completa falta de concertación entre los respectivos comandantes generales de operaciones.

Dice el *Universal* que el cabildo catedral de Cádiz se ha negado a dar las

Os felicito de veras, —síntesis— Julia era dichosa: yo meditaba, no había sacado en limpio más que el conocimiento del camino que Chizac había seguido para llegar hasta Guillermo, pero no era poco. Apenas entré recibí orden de dirigirme al palacio Teucín, y aunque hubiera preferido mejor acostarme, fui adonde me llamaba mi deber, porque aun no soy rico. En el hotel de Teucín, confieso que os tomé por el propio duque de Richelieu, y me he portado en conciencia porque no he dejado al señor duque sino depositado en la Bastilla.

—Para ir a acostaros sin duda,—dijo Fortuna riendo,—porque habéis ganado bien vuestro lecho.

—No tal,—repuso Bertrand,—para volver a la calle de los Cinco Diamantes, a casa de Chizac el Rico.

—Tómelo a pesar de la aventura de la vispera.

Todavía no se ha cogido a un zorro dos veces en el mismo lazo,—dijo el inspector.

—Cabalero, vos también tenéis derecho a otro pedazo de Chizac, y me acuerdo de una generosa manía que os hacía desear una dote para la señorita Alicia de Horbom.

—Pardiez!—exclamó Fortuna,—con ese dinero?

—Sí tal; pero si tenéis escrupulo no dablemos más de ello. Quedan aun dos puntos que relatar, vuestro compromiso hacia Teresa Badin y vuestra propia seguridad, porque estás siempre bajo la vigilancia de la ley y tengo una orden de prisión contra vos en el bolsillo.

—Yo no soy juez, y es preciso que vos vengáis a buscar vuestra libertad como yo busco el pan para mis pequeños.

—Y a dónde queréis llevarme?—dijo Fortuna con visible repugnancia.

El inspector Bertrand clausó su espalda, se puso el sombrero y replicó:

—Junto al lecho de muerte de Chizac el Rico, o tirado sobre el suyo.

Salieron juntos; por la calle Bertrand enlazó su brazo con el de Fortuna y continuó:

—Desde el primer momento Chizac concibió la idea de envolver a un in-

cidente y excusarse a los ojos de la justicia. No ha sido solo a vuestro amigo Pistolin al que ha querido comprar yo conozco otros dos que están reducidos a prisión por su causa. Si se hubiera estado tranquilo sin tener ese afán de vindicarse, nadie hubiera sospechado de él; pero cuando se cometió un crimen se tiene una inquietud... la idea de ponerse a salvo turiza el cerebro, causa hasta fiebre, a escopetón de aquellos que hacen del crimen un oficio. El dinero le fascinaba al pobre Chizac, y se dijo: «Comprare un criminal como me compré un coche»; pero cada una de las pruebas de inocencia que se buscaban eran otras tantas acusaciones que nos decían: Chizac es el asesino. Chizac lo conocía y mata de nuevo e encerraba a un inocente dentro de las puertas de una prisión, y trataba de comprar magistrados, consejeros, duques, y hasta ministros. El poder del dinero así prodigado es tan grande, que Chizac, a pesar de su demencia, que gritaba por doquier el esclavo culpable, hubiera alcanzado veinte años de impunidad, no lo duden, si Dios no hubiera querido colocar en su camino una insignificante piedrecilla; el inspector Bertrand, que dice en el corazón humano como en un libro, y que sabe ir derecho a la conciencia.

—Un hombre como vos,—dijo Fortuna,—que se consagrara con lealtad a su oficio sería un buey inestimable para la sociedad.

Bertrand se detuvo y le miró frente a frente; pero la reflexión que iba a pronunciar se resolvío en una carcajada.

—El mundo es un loco y mita siempre al vestido, no al hombre. Esta costumbre que viene sosteniéndose hace ya seis mil años, y por eso quiero tener dinero para que mis hijos se vistan de soldados o de jueces, no de inspectores de policía.

Y echando a andar de nuevo continuó:

—Sin embargo, yo tengo también honor a mi manera, y si hubiera elegido que a Chizac se le podría atacar en pleno tribunal, hubiera ido por el camino derecho como quería mi mujer; pero ha gastado mucho dinero en tres días, y con los jueces nada hubiéramos conseguido. Cuando una fortaleza está al abrigo del cañón, es preciso abrir una mina y bien se puede permitir la astucia al que se ve solo contra muchos.

Acortó el paso y exclamó:

—Teresa miraba la puerta de entrada, detrás de la cual se oía vagó rumor.

—Mr. de Gacé sacó entonces de su bolso una bolsa llena de oro, que tiró de mano a Richelieu, exclamando:

—Duque, toma tus cien ducados, eres un infante.

El holsillo, al caer en la mesa, se tiró, y sus monedas rodaron con estrépito.

Teresa sonrió con amargura, y algo pasó también por la mente turbada de Alicia, porque la mirada de sus ojos cambió.

—Pardiez!—dijo entonces la duquesa, —parece que asistimos a un entierro; —bendamos! —cantemos!

—Bendamos!—contestaron las demás.

La ergla iba a renacer, pero la primera vez la mirada de Alicia se fijó en aquellas hermanas y en aquellas mayores que la rodeaban, comprendió entonces de los brazos de Richelieu, que aún la conservaba en dulce presión, y sus dedos temblidos pasaron por su frente; lanzó un débil gemido, y dijo:

—Dónde estás?

Después cubrióse el rostro con ambas manos y cayó como muerta sobre el pavimento.

En aquel momento llamaron a la puerta, y una voz sonora dijo:

—En nombre del rey.

Todo el mundo se levantó en desorden y Teresa con paso firme dirigióse a abrir la puerta.

Un capitán de la guardia del rey entró espada en mano y por la otra puerta, a pesar de las esfuerzas de Raffé, entraron otros intrusos, entre ellos Fortuna y Courtenay, el inspector Bertrand, Renato Brian y algunos agentes de policía.

gracias al Altísimo por haber preservado la vida de los reyes, y añade que con este motivo el ayuntamiento de aquella ciudad ha invertido en limosnas la cantidad que tenía consignada para sufragar los gastos del *Te Deum*.

El rey de Italia llegará el 26 a Milán donde se ha deizar la exposición artística. En seguida marchará a Somma, con objeto de asistir a las grandes maniobras militares.

En el incendio que ocurrió en Guillestre (Altos Alpes) y que duró 17 horas, quedaron destruidas 65 casas; murió un hombre, desapareció otro y resultaron heridos 13 ó 16, algunos gravemente. Se evalúan las pérdidas en 23000 francos.

Parece que el gobierno se propone mejorar las condiciones del beneficio ejemplar de la guardia civil, cuyos relevantes servicios y exiguo sueldo le hacen acreedor a mayores consideraciones de las que viene gozando.

El Sr. D. Pedro Antonio de Alarcón ha dirigido una extensa carta a la *Policía*, cartilla que hoy publica también el *Imparcial*, exponiendo una serie de hechos de abusos y de ilegalidades cometidos en el distrito de Guadix para combar ir su candidatura. La indole de nuestro periódico sólo nos permite trascribir las siguientes líneas que pueden dar idea del fundamento de las quejas del señor Alarcón:

Resultado... para abreviar. Ayuntamiento repuesto por el Sr. Ruiz Zorrilla; ayuntamiento suspendido por el Sr. Requena. La legalidad ministerial se ve, pues, frustrada por la legalidad judicial. Salgo del gobernador y entro en el juez. El uno me toma y el otro me deja. Madrid responde: Granada gana tiempo, y el Sr. Requena forma una causa criminal en menos que canta un gallo. Así, antes de ser repuesto el ayuntamiento de la ciudad de Guadix, ya ha sido inhabilitado para ello por un juzgado, fecha de hace tres días, y a virtud de un expediente que dormía hace más de un año en el archivo del gobierno de Granada. El expediente se ha convertido en causa y la causa ha producido el auto declarando reos a los concejales de Guadix en 24 horas... sin recibirse previamente declaración a los presentes ricos! El promotor de Guadix (nº de nombre lo conozco) apela... El Sr. Requena no lo oye y ejecuta el auto antes del término legal... El sacrificio está terminado. ¡Toda la magnitud del Sr. Ruiz Zorrilla ha sido degradada por la justificación del señor Requena! —*Télex*.

Pues aun queda lo más grave. El gobernador de Granada, sabedor de que el ayuntamiento de Guadix se ha precipitado de pronto para ser repuesto, se indigna ante la idea de que du-

rante las elecciones continde el ayuntamiento interino nombrado por el señor Alau, y confecciona otro, mas conforme a la ley, del cual forma parte y es elegido presidente... ¿quién?

D. Miguel Horuza, el delegado del Sr. Alau en Guadix durante las elecciones anteriores!

En vista de esto, el Sr. Alarcón ha telegrafizado a sus amigos de Guadix prohibiéndoles absolutamente que su nombre figure en la proxima contienda electoral.

Nuestro colega el *Imparcial* llama la atención del gobierno acerca de hechos tan graves, y dice entre otras cosas:

«Es, pues, urgente de toda urgencia que el ministro de Gracia y Justicia use de todos los medios que las leyes ponen a su disposición, que haga que los hechos sean examinados, si posible fuere, y si posible fuere, sin perder un día ni una hora ni un minuto. Y si las transgresiones de la ley, que el Sr. Alarcón denuncia, cometidas por el juez interino de Guadix, resultasen exactas, que le sea exigida a su funcionario toda la responsabilidad en que ha incurrido. Y esto, inmediatamente, y sin contemplaciones de ningún género.»

Ayer, por especiales consideraciones, no quisimos dar una sensible noticia que era conocida por la tarde en muchos círculos de Madrid. Un despacho telegráfico recibido ayer de Washington anuncia haber llegado a New-York nuestra fragata de guerra «Umanac», con 33 individuos de su dotación atacados del vomito, habiendo fallecido en la mar ocho tripulantes, entre los cuales figura algún oficial. El buque ha sido sometido a una rigurosa cuarentena insignificante de dureza.

Los desórdenes de Irlanda producidos por el antagonismo entre católicos y protestantes han sido más graves de lo que se creía, y en ellos ha representado su papel el fanatismo, la plaga de Irlanda como la Internacional. Lo es del continente. En Belfast, una de las ciudades comerciales más importantes de Irlanda, las turbulencias continúan el 17, habiendo habido verdaderos combates entre la policía y el pueblo. Un cuartel de la policía y muchas casas habían sido demolidas. Habían llegado nuevas tropas.

Pueden ser reclamadas en el ayuntamiento las cédulas electorales que por haber cambiado de domicilio no hayan recibido a unos electores.

Acerca de los alarmantes progresos de la Internacional, dice la *Época*:

«La Internacional tiene su cuartel general en Londres, sus congresos en el Haya y Neuchatel, a las puertas mismas de la Francia y la Alemania, y en el centro de la Europa. Bien insensatos

señalar sus soberanos y sus gobiernos si no traten de salvar a su tiempo mismo la monarquía y la sociedad.»

— Pues aun queda lo más grave.

El gobernador de Granada, sabedor de que el ayuntamiento de Guadix se ha precipitado de pronto para ser repuesto, se indigna ante la idea de que du-

Ha fallecido en Burgos el magistrado de aquella audiencia D. Vicente María Clemente.

Leemos en el *Combatte*:

«La Independencia española viene aver estavagantemente misteriosa, con motivo de la muerte de nuestro querido amigo y compañero Vicente Galiana, y nos pido que hagamos, diciendo de qué enfermedad ha muerto. Aseguramos al colega que nata extraordinaria ha pasado en la muerte de nuestro compañero, que ha sido producida por una aneurisma, complicada con otra dolencia nerviosa que hacia tiempo le atormentaba. Esto es lo que podemos decir y sabemos de la muerte de Galiana.»

Como haya insistido la *Iberia* en que D. Carlos ha mandado a los carlistas que voten a los federales, contesta anónimamente la *Esperanza*:

«Falso, y mil veces falso. Nuestros correligionarios harán perfectamente en no hacer caso de lo que digan los periódicos liberales, y en ajustar su conducta a los mandatos del jefe de nuestra comisión.»

El gobernador de Orense participó anoche al gobierno que habiendo tenido noticia de que en la aldea de Celma, partido de Gijón, se reunían algunos carlistas procedentes de la disuelta partida de Suárez, disuso que inmediatamente se dirigiesen hacia aquel punto fueras de la guardia civil, las cuales sorprendieron y cogieron presos a seis individuos. Además se apoderaron de algunos pertrechos de guerra, como cañones y escopetas, y además una cantidad insignificante de dinero.

Ayer celebró sesión extraordinaria el ayuntamiento de esta corte para oírse si convenía contratar un empréstito con objeto de satisfacer los atrasos que sobre el mismo pesan. Se dio cuenta de dictámen de la comisión de Hacienda, que consideraba previsible la contracción del empréstito, y después de algunas explicaciones fue desechada el dictamen en votación nominal.

Pueden ser reclamadas en el ayuntamiento las cédulas electorales que por haber cambiado de domicilio no hayan recibido a unos electores.

Los vecinos de la calle de la Cadena de Barcelona fueron hace tres días sorprendidos por una trágica escena ocurrida en el piso cuarto de una casa. Según parece, el asistente de un jefe del régimen de América pretendía relaciones con una joven, pariente suya, y con las cuales no estaba conforme la madre, en compañía de la cual vivía la citada joven y un niño de trece meses.

Ignora a lo que acontecería que escrito de tal modo la ira del asistente, que

arremetió a la madre con una navaja de afeitar abiéndole la mejilla desde la parte superior de la oreja, izquierda hasta la boca, huyendo desatado. Con el mismo instrumento degolló a la joven que cayó bañada en su propia sangre.

El asesino después se dio una navaja en el cuello, y comprendiendo que con esta herida no moriría, se disparó en el tiro con el fusil que le destrozó parte de la mandíbula inferior. Naciendo en su propia sangre, tuvo el salvaje valor de levantarse de nuevo, cargar el fusil, atar el gatillo con un hilo que sujetó al dedo del pie, apuntar luego el arma bajo la barba y dispararla. El tiro salió, desgarrando el cráneo completamente y quedando caíver en el momento.

La estancia estaba convertida en un lago de sangre y en una habitación contigua había el niño de trece meses que jugaba inocentemente.

Mucha es hija fueron trasladadas al hospital de Santa Cruz, y se creía que podrían sobre vivir pocos días a las heridas que han recibido, y especialmente la joven que está en un estado gravísimo.

Según noticias del *Imparcial*, uno de los periódicos sagastinos que ven la luz pública en esta corte suspenderá su publicación por algún tiempo.

Días pasados se observaron en Valladolid, se en un periódico de aquella localidad, dos nubes meteoro.

A la puesta del sol se desprendió de la atmósfera una ráfaga luminosa que por un momento nubó de vivísima luz los edificios contiguos al Canal de Castilla, hasta el punto de creer alguno curiosos que se había incendiado aquello. Este fenómeno desapareció a poco rato.

Por la noche y sobre las nubes se formaron a rededor de la luna dos círculos concéntricos fosforescentes, que a poco rato se abrieron formando segmentos encendidos y brillantes, para desaparecer enseguida y presentarse sobre el satélite a manzana de una flama, también la noche, que poco a poco se fue extinguendo.

TERCERA EDICIÓN.

El príncipe de Orloff, embajador de Rusia en Francia, asistirá hoy en Trouville a un banquete que en honor suyo dará el Sr. Thiers.

La entrevista de los tres emperadores en Berlín no inspira aquí ninguna inquietud.

Belfast (Irlanda), 20. Continúan los desórdenes entre católicos y protestantes.

Las tiendas están cerradas.

Probablemente hoy se declarará el estado de sitio.

El alcalde ha dirigido una alocución al pueblo, advertiendo que la zona tiene orden de hacer fuego sobre los revolucionarios.

Ayer noche fueron muertas cinco personas.

Roma, 20.

El gobierno ha tomado posesión de una parte del convento de jesuitas para establecer en él las oficinas de la dirección de ingenieros militares.

El general Peitti irá a Prusia con objeto de presentar los grandes ejercicios militares que deben verificarse allí los días 25, 26 y 27 de junio.

París, 20.

Corre el rumor de que el príncipe Orloff, representante de Rusia en Francia, ha recibido el encargo del zar de manifestar al Sr. Thiers que desea conservar la mejor amistad y armonía con Francia.

En la Bolsa se han cotizado: El nuevo empréstito, a 88-52. El 2 por 100 francés, a 55-22. El 5 por 100 id., a 88-65. El interior español, a 25 11/16. El exterior id., a 29 12/16. Líndres 20.

El 3 por 100 español, a 29 5/8. No se ha cotizado el portugués.

Trouville, 20.

El príncipe de Orloff ha comido hoy con el Sr. Thiers.

El presidente de la república ha recibido satisfactorias e ilusiones acerca de la entrevista de Berlín, cuyos resultados serán esencialmente pacíficos.

Amsterdam, 20.

En la Bolsa se han cotizado: El 3 por 160 español, a 80-00. El 3 por 100 portugués, a 41 13/16. Paris, 19.

Se ignora fijamente el punto donde se encuentra D. Carlos.

Roma, 19.

Se asegura que el príncipe Humberto, después de celebrados los ejercicios militares que deben verificarse en Italia, irá a España para visitar a su hermano el rey D. Amadeo.

A pesar de los rumores que han corrido, la salud de la princesa Margarita, esposa del príncipe Humberto es excelente.

Paris, 19.

En la Bolsa se han cotizado: El nuevo empréstito, a 88-10. El 3 por 100 portugués, a 41 13/16. El 5 por 100 id., a 87-12 1/2. El interior español, a 25 3/4. El exterior español, a 29 5/8. Líndres, 19.

El 3 por 100 español, a 29 5/8. El portugués no se ha cotizado.

la Badin y á la única heredera de la casa de Borbón de Agost! ¡He aquí la falta de tacto de saber vivir! En cuanto á la reputación de mi Alix, claro está que una joven princesa no puede responder de los encantos ó malas artes que contra ella emplean los miserables envidiosos de su nombre y de su fama.

— Señora, — interrumpió Courtenay que estaba arrodillado junto al lecho en que dormía la joven, — la señorita de Borbón es, para mí más pura que los ángeles, y juro del que no fuera de mi opinión. Mi esperanza única es que se digne acoger mi pretensión de ser su esposo.

— ¡Habrá! — interrumpió la condesa sonriendo; — sí es un príncipe muy amable, y cuando mi hija abrió los ojos hace un momento, os dirigió una mirada que era una declaración. El encanto está roto, y así que no nostra querida Alicia pueda escuchar la voz de la razón, le haré un detalle exacto de vuestra genealogía.

— Por la mula del papul — dijo Fortuna, — si resisté á esas.

— Acercaos, caballero — dijo la dama volviéndose á él. — Después de cierta histérica que os he contado, no puedo disculpar vuestra debilidad hacia el señor duque de Richelieu. Pero, jeûne ha de ser á veces los más pueriles escritullos se andan en los más valientes corazones. Yo os autorizo para que desde hoy seas el amigo, el protector de nuestra casa.

Y le teníó su mano descarnada, que Fortuna llevó respetuosamente á sus labios. Despues, no sin una ligera emoción, exclamó:

— Joven, ¿qué pensáis hacer de vos en adelante?

— A señora, respetable dama — murmuró Fortuna, — vos habeis tenido demasiada bondad por mí; yo me ha echado encima una multitud de obligaciones que van tocando á su fin. Teresa Badin va á ser una honrada artesana casándose con Renato Brian, mientras que nuestra querida Alicia se casará con el príncipe. Mi querido amigo Bertrand va arrancando las rentas de su pequeña familia, y no me queda más que terminar los negocios de mi amigo Pistolin, de su mujer y de su perro; si despues de todo esto, mi pequeña Margarita quiere que firmemos nuestra compañía, hemos concluido nuestro negocio rendido.

Al hablar así besaba la mano de Margarita, una reia y lloraba.

Alicia había abierto sus ojos lánguidos y miraba en derredor; despues los cerró de nuevo y ligero caminó hacia su mejilla.

— Alicia, hija mía, — dijo entonces la anciana, — aquí tensis al señor príncipe de Courtenay, que nos ha hecho el honor de s'licitar vuestra mano.

Alicia deslizó una mirada temida hasta el príncipe, que se inclinaba hacia ella cruzando sus manos.

— Dios mio! — murmuró la joven. — ¡Qué horrible sueño! Pedro, ¿dónde estás?

— Príncipe, — dijo la dama con el tono enfático de un juez que pronuncia sentencia, — por estas palabras la señorita Alicia de Borbón acepta vuestra oferta: yo me felicito de haber conducido á término feliz negociación tan dura, que va á unir en una sola rama intereses y derechos hasta ahora encontrados. Londres en el contrato diez mil reales.

— A falta de una sola fanega de tierra positiva, — pensó Fortuna.

Al dia siguiente encontramos al caballero Fortuna sentado á la mesa, s'empre hospitalario, del inspector Bertrand en la calle de la Moneda.

Habían enviado á los niños á jugar en la antesa, para que no estorbasen, y la hermosa Julia estaba muy pálida, pero sonreia como el soldado que ha ganado una rula batallá.

— Caballero, — decía el inspector, — soy conento de deberos la vida porque en realidad nos habeis salvado á mi mujer y á mi, puesto que habeis enviado á la calle de los Cinco Diamantes al buen perro Leal y al oriinal de Pistolin.

— Hubiera ido yo mismo, — exclamó Fortuna, — si no se me hubieran agolpado tantos asuntos.

— Lo sé, habeis trabajado bien; pero dejadme proseguir. Cuando Leal fué á olfatear por debajo de la puer a del cuartucho donde había muerto Guillermo Badin, mi mujer y yo estibamos reducidos á risísimos estado, y sin embargo, no podíamos gritar.

— Perro, por qué diablos estabais allí?

— Por nuestro afán de asegurar la suerte de los pequeños; ¡Ah! no dudéis que cuesta mucho ganar el pau á tan numerosa familia pero no carece de interés para vos el conocimiento de esta historia, porque os anuncio que tengo en mi bolillo una orden firmada por

el señor Loiseau, juez del Chatelet, para conduc

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Amsterdam, 19.
El 3 per 100 español a 30 11 6.
El portugués a 41 7 8.—Fabra.

Algun periódico comenta ya hoy y da tortura á su imaginación para sacar partido de la noticia que anoche dimos respecto á haber almorzado con el presidente del Consejo los ministros de la Guerra y de Hacienda.

El almuerzo fué un pretexto para poder hablar con más espacio de algunos asuntos relacionados con los presupuestos, en los cuales hay decidido empeño de hacer cuantos economías sean compatibles con el buen servicio.

La *Discusión* y la *Nación* han dedicado extensos artículos a describir y encomiar el aparato inventado por el Sr. Balcells para apagar incendio, cuyo procedimiento parece que será nuevamente ensayado en público de un modo más palmario. El inventor va á hacer el donativo de uno de esos aparatos á la casa Cuna á fin de que dicho establecimiento cuente con tan poderoso auxilio en caso necesario. Aplaudimos los sentimientos humanitarios del Sr. Balcells.

El gobierno se propone muy pronto establecer el sistema de oposición para proveer los cargos de jueces y promotores de entrada, conforme á la ley.

Algun periódico dice que ha llegado á San Sebastián el Sr. Gambetta, y da ya cierta significación á este viaje.

En el consejo de hoy es probable que se trate de algunas provincias que siguen en estado de sitio, con objeto de ver si es posible levantarla en alguna en que no ofrezca riesgo.

No es cierto que se suspendan en Asturias las elecciones, como dice el *Espectador*. No hay más suspensión que la de Cádiz.

De mañana a pasado se publicará el decreto suspendiendo las elecciones de Cádiz, de acuerdo con el dictamen del consejo de Estado.

No hay nada respecto al relevo del general Baldrich, de que habla un periódico.

Como prueba de lo difícil que es á los gobiernos y autoridades de este país llevar á cabo sus mejores propositos, nos envía un amigo íntimo una carta en que nos dice que el gobernador de una provincia ha formado empeño en cerrar una importante casa de juego, y se va contrariado por las influencias y gestiones de hombres importantes de distintos partidos. La autoridad indicada, sin embargo, está dispuesta á llevar á cabo su propósito, en cumplimiento de su deber.

No es cierto que el Sr. Valcázar haya ido á Guadix, como indica el periódico. Ya dijimos ayer que había ido al hospital del Rey, de Tolosa, con objeto de comprobar ciertos abusos que habían sido denunciados.

Uno de los propósitos del Sr. Ruiz Zorrilla, según aseguran sus amigos, es el llegar a organizar una administración modelo, con el personal más apto y meritorio, sin atender más que á la capacidad y honradez probadas. A este fin se propone organizar un tribunal especial de personas pendientes, que reunirán las hojas de servicios y los antecedentes de todos los empleados, vaya haciendo una clasificación fundada y comprobada para dar á cada cual lo que de derecho le corresponda.

Un deber de imparcialidad nos obliga á decir que tenemos á la vista cartas y telegramas de hoy, de los cuales resulta que todavía no ha sido repuesto en la provincia de Granada ninguno de los avuamientos que corresponden al distrito electoral de Guadix. Parece que el último medio á que se ha apelado para echar la orden del Sr. Ruiz Zorrilla ha sido á la desobediencia de los alcaldes interinos nombrados por el Sr. Alau. En gran responsabilidad incurren estos ante los tribunales; pero entre tanto, pasaron las elecciones, de las que ha tenido que retirarse el Sr. Alarcón.

Según la estadística última, la población del Imperio germánico asciende á 41 millones de habitantes. El ejército se compone de 410000 hombres en tiempo de paz.

Un amigo nuestro que visita en estos momentos varios países extranjeros, nos escribe asombrado de la diferencia que se advierte entre el descubro de nuestros montes y el escenario con que otras naciones, incluso Francia, representan los suyos. En Alemania, de 54428 kilómetros cuadrados que componen su superficie, hay 14 millones de hectáreas cubiertas de monte; y aun en la atrasada Austria, en una superficie de 620400 kilómetros cuadrados y con una población de 33 millones, tiene 18 millones de hectáreas de monte. Las sierras y plantas toman en todas partes grandes proporciones. Llamamos sobre esta circunstancia la atención del Sr. Echegaray, del señor Fontanals y de nuestro colega la *Revista Forestal*, que tanto interés tiene en el asunto.

La columna Macias encontró ayer en Castellón, á la facción Castellón á la que puso en completa dispersión.

El gobernador militar de Lérida dio ayer en dicha provincia una batida con sus columnas y el somaten, sin más resultados que el haber cruzado algunos tirones con la facción Terres, sin consecuencias. Hoy continúa la batida.

Ayer se corrió á la provincia de Barcelona el cabecilla Quico.

En tren expres ha salido esta mañana de Vitoria para Madrid, el brigadier Valdés, con dos baterías del segundo regimiento de artillería de montaña y el batallón cazadores de las Navas.

Mañana por la noche habrá sesión pública en el ateneo del Ejército y de la Armada, siendo orador el comandante de a artillería D. Luis Vidart, quien continuará sus conferencias sobre «Principios generales de la ciencia de la guerra».

No es cierto, como se ha dicho, que la apreciable artista doña Teresa Rivas esté contratada en el teatro de la Zarzuela, ni en el de Paul. Por el contrario, nos consta que se halla libre hasta ahora de todo compromiso.

El Sr. Carrasco nos ha dirigido una carta pidiéndole una modificación en el sueldo en que ayer hablábamos de las personas que han dado cuenta á la prensa de ciertos abusos existentes al parecer en la dirección de Establecimientos penales. No sabemos qué modificación quiera, puesto que nada hemos dicho referente á su personalidad que pueda oírse, y menos sabiendo que dicho señor á quien no hemos dado cuenta a conocer hasta hoy, ha tenido bastante franqueza para presentarse con la visera levantada á asumir la responsabilidad de sus acusaciones. Como nada hemos dijido que, intencionalmente al menos, pueda herirle, suponemos se dará por satisfecho hacer más agradable las horas de paseo á los habituales concurrentes á aquel sitio, no sufrirán alteración alguna los precios establecidos hasta aquí para tomar asiento en las sillas.

Por el ministerio de la Guerra han sido aprobados los presupuestos de las obras hechas por el cuadro de Ingenieros para la caterva de clínica quirúrgica mandada establecer recientemente en el hospital Militar de Madrid, y cuyas lecciones se inaugurarán el 1.º de octubre. Esta mejora, que permite á profusores y alumnos utilizar gratuitamente los grandes medios de instrucción existentes en el primer hospital de España, es, segun tememos entendido, la base de otras que se proponen llevar á cabo el señor ministro de la Guerra, y que han de reportar grandes beneficios al ejército y á la enseñanza médica en general.

No es cierto, como supone la *Tribuna*, que el Tesoro haya hecho operación alguna con el *Creditó movilario*.

El partido radical de Orihuela ha proclamado su candidato para diputado a Cortes al conde de Villaverde la Alta, y su triunfo será seguro por gran mayoría, segun se nos asegura por persona autorizada.

El Sr. Liorn ha dejado hace dos días la dirección artística de este teatro para poder dedicarse con asiduidad á terminar los trabajos litográficos que prepara para este invierno. Sentimos el hecho y nos alegramos de la causa que lo motiva.

Entre las obras que el gobierno prusiano envía al Congreso estadístico de San Petersburgo, descuelga la de la última campaña con Francia. Los planos representan los movimientos del ejército, la situación de los campamentos, lizares, personal sanitario, etc., etc. La parte gráfica es una verdadera novedad. El libro está lleno de cifras y líneas curvas. Segun los datos sucedieron 40881 hombres. De ellos 17372 en el campo de batalla, 10710 á consecuencia de las heridas, y 346 por diferentes accidentes. Total: víctimas de la lucha, 28628, y el resto víctima de las enfermedades, dato digno de este año. Con esta estadística podrá hacerse comparación de la nuestra de la guerra de África, pues se ha entregado á nuestro representante en el citado Congreso un atlas de aquella campaña.

La biblioteca real de Berlín tiene 700000 vol. menes; 15000 manuscritos y muchas obras de música antigua. Se exigen muchas formalidades para pedir los libros. La biblioteca de la universidad cuenta con 900000 volúmenes, muchos de ellos legados de los profesores.

En toda Cataluña no hay más que mil y tantos carlistas en armas, segun los datos oficiales, y no 4000, como dice un periódico.

El *Pensamiento español* desea averiguar qué hay de un expediente formado a un clérigo no retrógrado, y suponemos que se refiere á un asunto relacionado con unos patronatos. De este expediente resultó un tanto de culpa, que pasó á los tribunales de justicia, donde se sigue la causa correspondiente.

Hemos oido referir algo relativo á la entrevista del Sr. Salamanca con el presidente del Consejo de ministros, en la cual parece que, más que de otra cosa, se trató de asuntos financieros, y se dice que en esta conferencia el señor marqués de los Llanos supo de labios del Sr. Ruiz Zorrilla que el gobierno tenía ofertas sobre las de dinero á buenos tipos, y que no se aceptaban hasta que en las Cortes se tratén ciertos asuntos de Hacienda. No respondemos de la exactitud de la noticia.

No hay fundamento alguno para los rumores que han escrito lo la curiosidad del *Pensamiento español*, respecto á los sucesos de Portugal. Ni el gobierno luso ha hecho reclamación alguna, ni hay razón para ello. Tampoco es culpa de aquel Gobierno ni del nuestro que los periódicos, allí como aquí, den crédito á suposiciones gratuitas ó invenciones basadas del espíritu de partidismo. Las noticias que sin duda han llegado al *Pensamiento* han circulado tanto, que hasta el atención del Sr. Echegaray, del señor Fontanals y de nuestro colega la *Revista Forestal*, que tanto interés tiene en el asunto.

En Ecija, segun el *Radical* de aquella ciudad, se ha hecho un vistazo, recibiendo al Sr. D. Nicolás María Rivero.

Infinitos amigos suyos habían ido á recibirle en diversos escenarios á la estación del ferrocarril de Palma del Río. Un gentío innenso la esperaba en la carretera. Los individuos del ayuntamiento, la milicia, la redacción del *Radical*,

ical, en fin, mas de mil personas, á pesar de la hora, pues eran las dos y media de la madrugada, acudieron espontáneamente á saludar al Sr. Rivero, acompañándole, con la banda de música, hasta la casa de D. Enrique López y López, donde fué hospedado.

Desde mañana jueves tendrá el público en Madrid un nuevo centro de recreo, tanto mas de apreciar, cuan o quién será completamente gratuito. Todas las noches, de ocho á once, habrá en el salón del Pra la gran conciertos instrumentales por la acreditada banda militar del tercer regimiento de artillería, costeando por el desprendido empresario y propietario de las sillas de los paseos públicos de esta capital. Como el objeto de este al imponerse este desembolso, no es otro que contribuir á hacer mas agradable las horas de paseo á los habituales concurrentes á aquel sitio, no sufrirán alteración alguna los precios establecidos hasta aquí para tomar asiento en las sillas.

Por el ministerio de la Guerra han sido aprobados los presupuestos de las obras hechas por el cuadro de Ingenieros para la caterva de clínica quirúrgica mandada establecer recientemente en el hospital Militar de Madrid, y cuyas lecciones se inaugurarán el 1.º de octubre. Esta mejora, que permite á profusores y alumnos utilizar gratuitamente los grandes medios de instrucción existentes en el primer hospital de España, es, segun tememos entendido, la base de otras que se proponen llevar á cabo el señor ministro de la Guerra, y que han de reportar grandes beneficios al ejército y á la enseñanza médica en general.

No es cierto, como supone la *Tribuna*, que el Tesoro haya hecho operación alguna con el *Creditó movilario*.

El partido radical de Orihuela ha proclamado su candidato para diputado a Cortes al conde de Villaverde la Alta, y su triunfo será seguro por gran mayoría, segun se nos asegura por persona autorizada.

El Sr. D. Miguel Aparicio nos dice en una carta que es unuento intencionado decir que se ha hablado de una grave cuestión entre el secretario del vicariato castrense y el ex-director del *Boletín de la Verdad*; que es imposible una grave cuestión entre dos personas que en bastantes días no se han visto, y que tampoco pueden arreglarla amigos que no conocen el fondo del asunto.

El marqués de Valdespina parece que ha salido de Biarritz con una comisión secreta de D. Carlos, se cree que con dirección á las provincias Vascongadas.

El candidato radical por Azpeitia, es el alcalde de Zarautz Sr. Vea Marguia.

Los republicanos de Fregenal han acordado dar sus votos á D. Nicolás Díaz Pérez.

De hoy á mañana saldrá para Ciudad Real el candidato radical Sr. Muñoz.

El Sr. subsecretario de Gobernación no ha podido asistir hoy á su cretería por hallarse temporalmente indisposto.

En el teatro Español se ha creado, por su ilustrado director el Sr. D. Miguel Vicente Iloca, una escuela práctica de declamación, cuyo reglamento tenemos á la vista. Los alumnos recibirán la enseñanza gratuitamente, y tendrán derecho á ingresar en la compañía de actores del clásico coliseo, con el sueldo correspondiente, los que obtengan premio en los exámenes de fin de curso. Las solicitudes para ingresar en dicha escuela se entregarán, desde ayer, en la dirección del teatro Español, donde también se facilitan los reglamentos.

Ya son muy pocas las funciones que podrá dar la señorita Benita Anguiano en el teatro de Variedades. La que tendrá lugar mañana jueves será, segun noticias, una de las más notables.

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que el comandante de carabineros de Málaga, Sr. González Ubiña, se traslade á Orense y que el de este punto, D. Ramón Braña, ocupé la vacante que existe en la Coruña.

Continúan los rumores de próximos trastornos carlistas; pero estos rumores y otros de igual índole respectivo á los republicanos, carecen de fundamento.

Los amigos del gobierno aseguran que el Sr. Figuerola ha llevado á Francia una misión política ni económica, ni de patronatos. De este expediente resultó un tanto de culpa, que pasó á los tribunales de justicia, donde se sigue la causa correspondiente.

No hay fundamento alguno para los rumores que han escrito lo la curiosidad del *Pensamiento español*, respecto á los sucesos de Portugal. Ni el gobierno luso ha hecho reclamación alguna, ni hay razón para ello. Tampoco es culpa de aquel Gobierno ni del nuestro que los periódicos, allí como aquí, den crédito á suposiciones gratuitas ó invenciones basadas del espíritu de partidismo.

Ha sido ascendido a coronel jefe de distrito de carabineros, por fallecimiento del Sr. Aix, D. Antonio Luque, teniente coronel más antiguo del arma y esta mañana le correspondió por antigüedad al comandante D. Pedro Jiménez Bellido.

Se ha dado colocación en el cuerpo de carabineros á un teniente coronel del arma, que estaba de reemplazo.

Parece que ha habido serios y profundos disgustos en el seno de la asociación internacionalista de Maurepas La Manufactura, con motivo de una discusión sobre buenas gasas. La mayoría opinaba que la intervención no debe adquirir compromiso alguno con ninguna parte.

Se han reclamado nuevamente datos

acerca de la provincia de Orihuela por el señor García Cabrera, pues no ha venido tal comisión.

Ha llegado á Madrid el gobernador de Huesca,

En Alcántara parece que ha sido proclamado candidato radical el Sr. Bernáldez, convirtiéndose en que el Sr. Montesinos sea electo Senador.

El rey ha salido esta tarde á la de la Coruña para Santander.

El brigadier Sr. Pérez de Rozas parece que ha sido relevado del cargo de secretario de la dirección de Caballería.

La escuadra inglesa ha salido hoy de la Coruña con rumbo á Vigo.

El brigadier Hilalgo deve llegar un día de estos á Madrid con objeto de curarse de una ligera herida recibida en campaña.

No es cierto que se piense en desarmar los voluntarios de ningún pueblo de Cuenca y menos por motivos elecciones, pues todos los candidatos de la provincia son radicales.

Merece consignarse un acto de honestidad que noches pasadas tuvo lugar en el salón de entradas al ferrocarril del Mediodía: un balletero que se dirigió á la estación se dejó olvidada en el coche de plaza núm. 275 una cartera de viaje que contenía bastantes intereses en metálico y papeles de consideración: cuando el viajero la buscaba con la ansiedad que se deja presumir, sin otro remedio que suspender su viaje, y contándose perdida, se le presentó Antonio Alvarez, conductor del carro, que tiene el punto en la calle del Arenal, en el que se halló intacta, no obstante que estaba abierta y que ya lejos de la estación había en el coche. El cochero se negaba á recibir gratificación alguna por un acto tan meritorio y tan raro en estos tiempos.

Anoche tuvo lugar en casa del distinguido escritor republicano D. Romualdo Lafuente la lectura del episodio dramático en dos cuadros titulado *L'heure de la muerte de Ixto Camuña*. Hemos oido que la numerosa concurrencia que asistió á la lectura salió muy satisfecha, así de las bellas que encierra dicha obra, como de la verdad histórica con que está escrita.

El primer actor y director D. Rafael Llibre y Huguet, que se halla en esa corte, proceden en Barcelona, ha accedido desinteresadamente y sin pretensiones de ninguna clase á tomar parte en la función conmemorativa dispuesta por el Sr. Vera.

Se ha concedido el cuartel para Madrid al general Sr. Milans del Bosch.

Está acordado el nombramiento del brigadier Sr. Colomo para el cargo de secretario de la dirección general de caballería.

Una de estas últimas noches fueron hallados en las inmediaciones de Orihuela dos hombres muertos, los que reconocidos por la autoridad competente, resultaron ser Tomás Martínez e Isidro Amoste. Segun nuestras noticias, parece que estando juntos en la venta llamada del Diablo, se trataron de palabaras y el Tomás Martínez disparó un tiro á su compañero dejándolo muerto: la familia de éste le amordazó contra el asesino y no le dejaron hasta que die en fin su existencia.

Se han remitido al gobernador de Santander algunos modelos para que se forme en aquella provincia la estadística de ayuntamientos y juntas, bajo el punto de vista de la instrucción elemental de estas corporaciones.

Por la dirección general de Agricultura, Industria y Comercio, se ha dispuesto que se anule el expediente de la mina «Caridad» y siga su curso el de la denominada «Tortilla», en la provincia de la Coruña.

Con referencia á personas autorizadas podemos asegurar que no es cierto que en Laiza haya habido manifestaciones tumultuosas de ningún género, que con exquisito tacto y prudencia ha sabido evitar el alcalde de aquella localidad.

Mañana saldrá para Vitoria nuestro compañero en la presa Sr. Anchorena, nombrado gobernador de Álava.

Por la dirección general de Agricultura, Industria y Comercio se ha pasado una comunicación al ingeniero jefe de la provincia de Sevilla disponiendo que se esté dien algunos criaderos de minerales existentes en aquella provincia.

